

省港盃首回合 越秀山平分秋色 港足廣東隊1:1握手言和 下周三大球場次回合決勝



港足球員李小恆(右)引球推進。大公文匯全媒體記者張發兒攝

省港盃熱話

第43屆省港盃首回合賽事昨晚在廣州越秀山體育場舉行。中國香港足球代表隊以U23球員為骨幹，配合劉智樂、史提芬彭利拿、余焯廉等經驗戰將出戰廣東隊。港足雖然憑着史提芬彭利拿的入球而先開紀錄，但下半場被主隊的一記12碼扳平，最終雙方以1:1握手言和，將於下周三(22日)在香港大球場上演的次回合賽事，爭奪冠軍殊榮。

大公報記者 朱家立

港足今仗由伍璋謙把守最後一關，亞歷斯祖搭配曾以行、余焯廉及曾樂圖坐鎮防線，中場由胡晉銘、李小恆及隊長史提芬彭利拿組成，前線組合則是艾華、劉家喬及黃皓雋。廣東隊以三中堅陣容出戰，曾於世界盃外圍賽為國家隊取得入球的拜合拉木·阿卜杜外力正選披甲。

上半場，廣東隊開賽後便採取主動，港足則力拒對手的來犯。18分鐘，拜合拉木接應隊友的傳中施射，皮球稍微偏出，無功而還。29分鐘，主隊再獲門前絕佳機會，伍璋謙奮力救出近距離的頭槌攻門。39分鐘，史提芬彭利拿於禁區內轉身施射得手，港足以1:0領先。半場完，港足以一球優勢返回更衣室。

羅淑佩現場打氣

易邊再戰，港足繼續加強中場逼搶，控球率一度升至60%以上，廣東隊進攻則有所停滯。57分鐘，亞歷斯祖頭槌攻門中柱不

入。74分鐘，港足於禁區犯規，廣東隊老將姜至鵬主射12碼中鵠，將比分扳平1:1。之後雙方再無建树，最終港足與廣東隊握手言和。

雙方將於22日晚上8時在大球場決勝。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨午前往廣州，出席第15屆全國運動會和全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會粵港聯絡會議第12次會議，她之後現場觀看省港盃首回合比賽。

羅淑佩賽後讚揚港足球員，期待港足在次回合繼續有好表現。羅淑佩說：「現場好好氣氛，好開心見到球迷享受這場比賽，我們下周再於香港見。兩隊都打得很好。」

港足門將伍璋謙賽後感謝羅淑佩入場支持，他說：「看到她(羅淑佩)很落力去支持體育及文化，希望會多推廣香港隊及香港足球，發展方面能夠繼續進步。」



▲港足隊長史提芬彭利拿(前)在比賽中。大公文匯全媒體記者張發兒攝



▲文化體育及旅遊局局長羅淑佩(右二)現場觀看省港盃首回合賽事。大公文匯全媒體記者張發兒攝

資深球迷對粵港名宿如數家珍

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：15日晚舉行的省港盃首回合比賽，約有一萬餘名球迷入場觀賽，除了廣東本地球迷，亦有不少專程從香港趕來的足球愛好者。他們當中有了30多屆省港盃的老球迷，也有「90後」、「00後」等新生代球迷。

首屆省港盃曾入場觀看

廣州球迷陸先生早來到越秀山體育場，看到熟悉的省港盃標語、熱情的球迷，他感慨萬千。陸先生年過六旬，幾乎看過全部省港盃廣東主場的比賽，他記憶最深刻的，是1979年舉辦的第一屆省港盃。

「當時省港盃可說一票難求，大量球迷通宵排隊買票。我比較幸運，順利買到了一張珍貴的入場門票，非常激動。」陸先生說，當時廣東隊有容志行、古廣明、何佳等實力型球員。之後幾屆，還有吳群立、趙達裕等眾多廣東球星，比賽非常精彩，場場爆滿。

香港足球名宿郭家明同樣給陸先生留下了深刻的印象，他表示，郭家明在場上表現十分冷靜，是港足的「發動機」和指揮官。

來自香港的「90後」球迷Baron，今次特意請假從香港來到廣州觀看省港盃。此前，他已多次在穗港兩地觀看省港盃比賽。「省港盃和中超聯賽、香港足球聯賽都不一樣，有着特殊的意義，有着特別的吸引力，凝聚着粵港兩地足球界和廣大球迷。」Baron告訴記者。

事實上，Baron多年來關注香港和內地足球的發展，並且還是廣州足球隊的鐵桿球迷、見證了廣州恒大隊的巔峰。

「從2013年開始，到場觀看廣州隊的比賽，我從未中斷過。即使是上賽季廣州隊征戰甲級聯賽，也一直堅持。去年，我曾到西安、青島、南京等多地看廣州隊的客場比賽。」Baron說。



▶逾萬名球迷入場觀看省港盃首回合賽事。大公報記者敖敏輝攝

鄭欽文負傷不敵絲格蒙 澳網止步次圈

【大公報訊】據新華社報道：中國選手鄭欽文15日在澳洲網球公開賽女單第2圈比賽中，盤數0:2不敵德國老將絲格蒙，爆出開賽以來最大冷門。鄭欽文賽後說，傷病是失敗的主要原因，團隊曾建議她放棄今年的澳網比賽。

5號種子的鄭欽文是上屆亞軍、巴黎奧運會冠軍。比賽開始前，主持人將這些榮譽告訴了全場觀眾。絲格蒙36歲，世界排名第97位。看似實力並不對等，最後的結果卻令人意外。經過2小時16分鐘的激戰，鄭欽文以6:7(3)、3:6失利。

為了大滿貫堅決參賽

「總決賽後，我身體出現了很多小問題，團隊問我是否必須參加今年的澳網，我考慮後堅決要求參賽。我說這是大滿貫，我必須要來。在身體問題得到解決之前，我根本沒有機會參加其他比賽來熱身。」鄭欽文在賽後新聞發布會上告訴記者。

她說：「我知道我是帶傷打的，

我覺得帶傷上場依然有機會贏球，但確實影響到了我的發揮。我需要保護好我的身體，所以沒有辦法像平常那樣去訓練。」

記者追問鄭欽文受傷的部位，她透露是「手肘」。難怪她來到澳網訓練和比賽時，右臂始終戴着保護帶；也難怪整場比賽，她的一發成功率只有56%。

不過，她不想為失誤找藉口，「今天不是我的日子，在關鍵時刻有很多細節沒有處理好。第一盤我有好幾次破發機會，但也許是突然失去了注意力，我犯了很多簡單的錯誤。看起來有點『奇怪』，我沒有發揮好，她打得很好，但這就是網球。」

這是鄭欽文在去年奧運後參加的所有比賽中，出局最早的一次。2024年，她取得了太多

耀眼的戰績，同時也付出了傷病的代價。她最後表示，因為是受傷導致的失敗，她能夠盡快從失敗中走出來。

「還是先把身體恢復好，之後再想其他的。通過今天的失敗，我也深刻地意識到，沒有一個好的身體，是沒有辦法把完整的網球(水平)發揮出來的。」



▲鄭欽文在比賽中回球。新華社

全運會首批官方特許商品亮相

【大公報訊】據中新網報道：來自十五運會廣東賽區執行委員會的消息，1月13日是中華人民共和國第15屆運動會倒計時300天。為喜迎十五運會，並營造蛇年歡樂祥和的過節氛圍，十五運會首批官方特許商品在十五運會省執委會展示店正式亮相。據悉，十五運會特許商品春節主題店將於春節前陸續開門迎客。

十五運會特許商品產品開發分為二十大類，包括了毛絨、pvc和徽章、貴金屬等。第一批亮相的十五運會特許商品，有的是已經可以上市的正式產品，有一些也還在不斷打磨完善之中。預計在春節前會有100款、超過10萬件的商品面市，正式售賣的時間後續將會公布。

春節後籌劃設線上銷售

據了解，目前十五運會特許經營店分布在廣州主要商圈如天河商圈、北京路商圈等地，特許零售店都已經進行了布局。在春節前，市面上會陸續有十五

運會特許經營店開張。春節後可能會籌劃開設線上銷售渠道。

據介紹，在定價方面，生產商根據每款產品提出銷售價格，然後經過十五運會省執委會對該價格進行審核，在保證完整的價格體系的同時，也要保證特許商品價格合理、大眾化。

據悉，十五運會省執委會搶抓春節等關鍵節點，即將推出的特許商品涵蓋了毛絨玩具、徽章、貴金屬製品、生活用品、工藝品等多個類別，超百款。



▲全運會冰箱貼。

港高球女將丁慧中獲「女子歐巡賽全卡」

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港高爾夫球代表隊成員丁慧中，於去年12月的女子歐巡賽資格賽中成功突圍，以低於標準桿14桿、總成績349桿成為香港首位取得這項巡迴賽全卡資格的女子球手，她希望代表港隊參加全運會，並爭取出戰今年底的大滿貫賽事。

女子歐巡賽資格賽於上月在摩洛哥舉行，雲集過百位精英球手，只有頭20名選手可以取得全卡資格。經過多天的角逐，丁慧中以349桿的總成績並列第12名，成功取得巡迴賽全卡資格。她表示：「一連五天的資格賽對運動員的心理和體力是極大挑戰。能在這個激烈賽事中取得並列第12名的成績，實在有賴早前在2024年女子美巡賽資格賽、2023年FREED GROUP蘇格蘭女子高爾夫球公開賽等大型賽事累

積的經驗。在2025年，我希望於歐巡賽全力以赴，爭取出戰今年底的大滿貫賽事，更希望在11月代表港隊參加全運會。」

22歲的丁慧中，自7歲加入香港高協青年軍，並於2024年成為職業高球手。



▲丁慧中於去年成為職業高球手。

斯佳輝桌球大師賽無緣8強

【大公報訊】據中新社報道：14日，2025年桌球大師賽在英國倫敦進行了第3個比賽日的較量。當天亮相的中國球手斯佳輝以局數2:6不敵北愛

爾蘭名將艾倫，未能晉級8強。

出生於2002年的斯佳輝是一位很早顯露天賦的中國新秀，他曾闖入世界錦標賽4強，去年更是兩次殺進排名賽決賽，此次以第13名的世界排名出現在大師賽賽場。

當日比賽中，面對實力強勁的艾倫，斯佳輝略顯緊張，幾乎被對手完全壓制。儘管中國小將也在第2局和第5局分別打出103分和60分的漂亮單桿，但素有「小鋼炮」之稱的艾倫還是憑着全場4個單桿50+，以6:2拿下比

賽。斯佳輝闖關失敗，無緣8強。

當日的另一場比賽中，世界排名第1的英格蘭名將卓林普發揮穩定，以6:1輕鬆戰勝世界排名第12的英格蘭球手賀斯，順利晉級。

丁俊暉卓林普爭入4強

此次桌球大師賽，中國共有3名球手獲得參賽資格，除了斯佳輝，世界排名第9的丁俊暉已於上個比賽日戰勝有「金左手」之稱的威爾士名將威廉斯，收穫一個8強席位。依照目前賽果，丁俊暉將與卓林普在8強戰中狹路相逢。

另一中國球手張安達，首圈對手將是世界排名第2的英格蘭名將奇連威爾遜。



▲斯佳輝在比賽中。